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Видин посрещна частица от мощите на св. 
Николай Мирликийски Чудотворец

С особена тържественост Видин посрещна частица от мощите на свети 
Николай Мирликийски Чудотворец в навечерието на летния му празник. 
Светецът е обичан и силно почитан от православните вярващи в 
крайдунавския град – като покровител на митрополитската катедрала, която 
носи неговото име.

Частицата от мощите беше донесена във Видин от Негово 
Високопреосвещенство Западно- и Средноевропейския митрополит Антоний 
като подарък към епархията, която от няколко месеца има своя нов кириарх – 
митрополит Пахомий. С радост и трепет под звука на камбани и песнопения, 
прославящи светеца, мощите на свети Николай бяха посрещнати от малки и 
големи – деца в народни носии, жители на епархията от близо и далеч, както 
и множество духовници, монаси и монахини.

В 17 часа от площад “Бдинци” в сърцето на областния град всички се 
отправиха с празнична лития под звуците на градския духов оркестър, за да 



занесат частицата от светинята в храм “Свети Николай Мирликийски 
Чудотворец”, където и ще остане занапред за поклонение, духовна подкрепа 
и закрила на Видин и епархията, както и за прослава на светеца. В 
катедралния храм беше отслужена празнична вечерня, а след края ѝ 
Видинският митрополит Пахомий се обърна с думи на братска благодарност 
към специално пристигналия за духовната радост на празника Западно- и 
Средноевропейски митрополит Антоний, който по решение на Епархийския 
съвет на задграничната ни епархия на Стария континент дари частицата от 
мощите на старопрестолния Видин. “От днес св. Николай Мирликийски става 
домакин на този град – неговите мощи ще се покоят в този храм и той ще 
закриля града ни. Хората имат особена почит към св. Николай заради 
житието му, а във Видинска епархия много от църквите са посветени на този 
велик Чудотворец”, каза в словото си митрополит Пахомий.

Молитвено участие в богослужението взеха и Техни Преосвещенства 
Мелнишкият епископ Герасим – гл. секретар на Св. Синод и Знеполският 
епископ Мелетий – ректор на Софийската духовна семинария.

Мощите на свети Николай Мирликийски Чудотворец се съхраняват и са на 
особена почит в Бари, Италия, но частица от тях от векове наред има и в 
бенедиктинския манастир “Св. Николай” в Катания, Сицилия. От там даряват 
частица от светинята и на Българския православен диоцез в Европа.

Утре, на 9 май, в митрополитската катедрала “Св. Николай Мирликийски 
Чудотворец” от 9 часа ще бъде отслужена тържествена архиерейска света 
Литургия.
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